



社区记者团

历下区·殷亚楠

市中区·林媛媛

天桥区·董从哲

槐荫区·陈伟

历城区·尹明亮

社区热线: 96706126  
社区QQ群: 60918759  
社区邮箱: qjwbsq@163.com七里山暑期体验  
开始报名

7月14日,市中区七里山街道将带领辖区孩子走进济南大学,举办“我与大学有个约定”暑期大学免费体验活动。

本次活动的具体时间为7月14日下午2点,集合地点为七里山中路5号七里山办事处,孩子们将集体乘车前往济南大学。凡住在七里山街道办事处辖区的6岁-12岁的学生,都可以参加,报名地点:七里山街道办事处团委(办事处大楼一层),联系人:鲁妍,联系电话:82746590。报名时请携带学生证和户口本等相关居住证明。

(李颖 张国颖 林媛媛)

北街社区  
赠送防暑药品

7月12日,南辛庄街道北街社区组织济南大学的同学们,向辖区居民发放了夏日饮食卫生小贴士,讲解了日常食物防暑降温的小窍门,还为居民免费送上了藿香正气水等防暑药品。

东关街道  
检查食品安全

近日,历下区东关街道办事处对辖区食品药品企业卫生安全展开大检查。办事处组建7支检查监督小分队,对食品门市部、私人诊所、食品加工作坊等开展逐一安全排查,力争检查监督覆盖面达到100%。近期已走访食品药品店、作坊等93家。(尹明亮 王盈)

## 放了10个月,南瓜还没坏

市民怀疑用了药,专家称是正常现象

本报7月12日讯(记者  
林媛媛 实习生 李双双)

市民孟先生在10个月前买了一个南瓜,因为滚到了旮旯儿里,一直没有食用。前几天,孟先生打扫卫生时找出了这个南瓜,让他吃惊的是,这个南瓜竟然完好无损。

2010年国庆节的时候,孟先生在小区门口的地摊上买了几个南瓜,其他南瓜都吃完了,只有一个南瓜因为滚到了柜子下面的旮旯儿里而逃脱了被食用的命运。

之后不久,孟先生和爱人去日本探亲,一呆就是几个月,这个南瓜也就在他家里静静地躺了几个月。2011年4月10日,孟先生回到济南,在家里进行大扫除。打扫卫生的过程中,他发现了这个南瓜。

“这个南瓜就在一个柜子下面,因为家里挺长时间没人,也一直没被发现。”孟先生说,家里没人的情况下,空气比较干燥,地面也

很干。

让孟先生和爱人吃惊的是,虽然南瓜身上长了一层白色的绒毛,但是瓜身干净完整,没有任何腐烂的痕迹。“除了有一层白绒毛,身上一点伤口也没有,而且还挺结实的。”孟先生和爱人都觉得非常奇怪,他们决定收藏这只南瓜,看看它在腐烂之前到底能存放多长时间。

没想到过了几天,南瓜身上的白绒毛竟然也慢慢褪去了,南瓜又恢复成跟刚买时几乎一样的容貌。“又变成了绿色的,看起来跟刚买来的时候没啥变化。”

孟先生在惊讶的同时又有点纳闷,这个南瓜咋能放这么长时间还好的,是南瓜好还是种南瓜的时候用了药啊?孟先生和爱人决定一直保留着这个南瓜,看看它到底能留到什么时候。

对此,山东省农科院蔬菜所副研究员王崇启解释说,南瓜这种东西在常温下储存10个月没有问题。“因



这个南瓜已经放了10个月,外表依然完好无损。 本报记者 林媛媛 摄

为南瓜皮比较厚实,只要南瓜皮完整没有损坏,基本上不会出现腐烂的现象,放上

一年都没有问题。”但是王崇启表示,尽管南瓜看起来完整无损,但是南瓜里面可

食用的瓜肉估计都已经耗尽了,不再具有食用价值了。



## ■大头黄瓜

## ■尖头西红柿

这些蔬菜咋  
长得这么奇怪

本报记者 林媛媛 实习生 李双双

细身大头的黄瓜,头顶尖尖的西红柿……如今,走进菜市场,人们会发现不少常见的蔬菜现在长得越来越奇怪。不少人禁不住怀疑,这些菜是不是用了激素或其他药物才长成这个样子。

对此,山东省农科院蔬菜所副研究员王崇启表示,蔬菜外形怪异有可能是药物所致,但光靠外形很难判定蔬菜是否用药。

## 尖头西红柿尽量不要买

很多市民在挑选西红柿的时候,会发现有些西红柿的头顶上会有一个尖,有人说这是因为西红柿在种植过程中用了激素的缘故。然而,这到底是自然生长还是使用了激素,很多市民并不明白。

王崇启对此介绍说,尖头西红柿由激素导致的可能性确实比较大,市民在选购时最好尽量避免。“其实大部分西红柿在种植过程中都会使用化学药品,导致形状奇怪很可能是因为使用不当或者药剂过量。”

## 买黄瓜别光挑漂亮的

买回家好好的黄瓜,放了一夜之后突然长出个大头,这种情况您遇到过么?前几天,济南市民刘女士就遇到了这么个事。

“黄瓜买回来的时候很新鲜,嫩嫩的,当天没吃完,就放起来了。”刘女士说,当她第二天晚上回家做饭时,发现原本粗细均匀的黄瓜头部变大,变成了一个大头黄瓜。

对此,王崇启表示,这种现象很正常,因为黄瓜头上有种子,而身上没有,所以身上缩水的话很容易导致黄瓜大头。“其实市场上也很多大头黄瓜,这都是正常的。那些粗细均匀的反而可能是用药所致。”王崇启建议市民在选购黄瓜的时候不要光挑漂亮的,有时候“丑”的更健康。

## 土豆上结“西红柿”这是正常现象

市民老马前一段时间在自家的院子里种了几棵土豆,可是前两天他发现,土豆的茎上竟然结出了一些小“西红柿”。

“土豆是正常种的,可是前两天突然发现茎上长出了几个小‘西红柿’,后来又都自己脱落了。”老马担心如果吃这样的土豆,会不会对身体有伤害。

王崇启表示,这种现象并不奇怪,因为土豆和西红柿本来就是同属于茄科植物,具有很多的相似性。“其实土豆在生长过程中很多都会在茎上长出类似小西红柿的东西,菜农为了让土豆更好地生长一般就掐掉了,不掐的话过段时间也会自己脱落。”

## 便民服务

## 管道服务

专业疏通安装钻孔  
抽化粪池 82191212

疏通改道 82825496 改造

疏通马桶

疏通改道修换马桶

82191212

专业通改换修马桶

82191212

疏通改道抽化粪池

82191212

疏通下水道抽化粪池

82191212

疏通改道修换马桶

82191212

疏通改道修换马桶

82191212

疏通改道 82191212